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Ata da 9ª Reunião Solene da Câmara 

Municipal de Cachoeiro de Itapemirim-ES, 

referente ao 2º Período da 3ª Sessão Legislativa 

da 9ª Legislatura, realizada no dia 18 de 

dezembro de 2023. _______________________ 

 

 

 

Aos dezoito dias do mês de dezembro do ano de 

dois mil e vinte e três, sob a Presidência do Vereador Brás Zagotto, realizou-se, com início às 

quatorze horas e vinte e sete minutos, a Nona Reunião Solene da Câmara Municipal de Cachoeiro 

de Itapemirim–Espírito Santo, referente ao Segundo Período da Terceira Sessão Legislativa da 

Nona Legislatura. / Conforme o registro de chamada, não foram constatadas ausências. / Na 

abertura dos trabalhos, foi observado um minuto de silêncio pelos falecimentos de Cíntia Barboza 

Rodrigues Mancini e Nilton Marcelino. / A seguir, o Vereador Delandi Pereira Macedo fez a leitura 

da passagem bíblica. / Logo após, foram executados os Hinos Nacional Brasileiro e o do 

Município de Cachoeiro de Itapemirim, conforme previsão regimental. / Na sequência, o 

Presidente Brás Zagotto passou a palavra à Cerimonialista Paula Teixeira Garruth Rodrigues para 

dar início à solenidade de entrega de homenagens. / Depois, a cerimonialista cumprimentou a 

todos e informou que serão entregues as Comendas da Família, destinadas a homenagear casais 

com mais de quinze anos de matrimônio que trabalhem com apoio, aconselhamento e recuperação 

de famílias. / Seguindo, o Edil Marcelo Fávero de Oliveira falou sobre as homenagens a serem 

concedidas. / Posteriormente, foi observado um minuto de silêncio pelos falecimentos de Frei 

Enéas Berilli e Ronaldo Biazatti. / Em seguida, a cerimonialista convidou os seguintes vereadores 

para fazerem a entrega das “Comendas da Família” a seus respectivos homenageados: Sandro 

Dellabella Ferreira – Mauro Gonçalves e Célia Regina Vantil Gonçalves; Alexandre Andreza 

Macedo – Fracieli da Fonseca Cardoso Paganotti e Clauber da Silva Paganotti; Brás Zagotto – 

Renato Ricco e Marcela Pambola Ricco; Delandi Pereira Macedo – Henrique Cesário e Zilda 

Lovati Cesário; Diogo Pereira Lube – Maria de Lourdes Miguel Marcelino e Remir Marcelino; 

Ely Escarpini – Adil Aride e Maria da Graça Dardengo Aride; José Carlos Corrêa Cardoso Júnior 

– Sergio Ricardo Barbieri Lopes e Maria da Penha Campos; Leonardo Pinheiro Dutra – Ademar 

Ribeiro dos Santos e Elusiana Felipe dos Santos; Leonardo Cleiton Camargo – Fabrício Cardoso 

Silva e Thais Monteiro Cardoso; Alexandre Valdo Maitan – Manoel Messias Pereira e Marcia 

Eloisa Louvem Pereira; Marcelo Fávero de Oliveira – Tatiane Fernandes Cardoso Batista e 

Claudio Cariman Batista; Adriano Pereira Verediano – Fabrício Rodrigues e Vânia Silva 

Venturim Rodrigues; Osmar Francisco – Igor dos Anjos Paiva e Cirley Cordeiro Paiva; Paulo 

Sérgio de Almeida – Marcos Aurélio Lougon Gardioli e Maristela Guimarães Gardioli; Paulo 

Grola – José Marcelo da Silva Ferreira e Maria Célia Damazio; Evandro Miranda – Verônica dos 

Santos Lívio Bonandi e Darcy Bonandi Filho. / Prosseguindo, usou da palavra o Vereador 

Alexandre Andreza Macedo. / Continuando, o Edil Rodrigo Sandi fez a entrega do “Título 

Honorífico Semana da Bíblia” a Henrique Ferro Siqueira e o Vereador Sebastião Ary Corrêa 

entregou a “Comenda Silvimara Barreira Porto Costa” a Edson Farias Silva. / Logo depois, os 

homenageados foram convidados a se dirigirem à frente do plenário para o registro de uma 

fotografia oficial com os vereadores. / Dando prosseguimento à solenidade, a cerimonialista 

comunicou que, agora, serão concedidos os Títulos Honoríficos Semana da Bíblia, destinados a 

homenagear pessoas que se destacam na pregação do Evangelho para transformação de vidas, e 

também a Comenda Aldo Joaquim Rua, que se destina a homenagear pessoas ou entidades que, 

comprovadamente, atuaram ou atuem em prol da importância do profissional farmacêutico no 
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Município. / A seguir, os Edis Delandi Pereira Macedo e Ely Escarpini falaram sobre as 

homenagens que serão entregues. / Na sequência, a cerimonialista convidou os membros da Mesa 

Diretora, acompanhados do Vereador Ely Escarpini, para fazerem a entrega da “Comenda Aldo 

Joaquim Rua” a Aldo Joaquim Rua. / Logo após, a cerimonialista convidou os seguintes 

vereadores para fazerem a entrega dos “Títulos Honoríficos Semana da Bíblia” a seus respectivos 

homenageados: Evandro Miranda – Padre Aécio Honorato da Silva; Osmar Francisco – Pastor 

Antônio João Barbosa (Representado pelo Pastor Patrice Lumumba Sabino); Sandro Dellabella 

Ferreira – Pastor Zildo José do Nascimento; Alexandre Andreza Macedo – Ozias Rodrigues 

Souza; Sebastião Ary Corrêa – Isaias Flório Ramos; Brás Zagotto – Apóstolo Claudionor Silva 

Miranda; Delandi Pereira Macedo – Pastor Atila Barboza Ribeiro; Diogo Pereira Lube – Pastor 

Kevillin Cabanez Rocha; Ely Escarpini – Miriam Menezes Bechepeche; José Carlos Corrêa 

Cardoso Júnior – Cristiano Gomes Conceição; Leonardo Pinheiro Dutra – Heloy Gaspar Coelho; 

Leonardo Cleiton Camargo – José Edinaldo Alves de Sousa; Alexandre Valdo Maitan – Sidinei 

Patussi; Marcelo Fávero de Oliveira – Vanderlucio Calaçara Menassa; Adriano Pereira Verediano 

– Pastor Ulisses Rodrigo Silvestre; Paulo Sérgio de Almeida – Theodomiro Benedicto; Paulo 

Grola – Pastor Antônio Geraldo dos Santos. / Seguindo, usou a tribuna o Pastor Atila Barboza 

Ribeiro. / Posteriormente, o Presidente Brás Zagotto convidou o Deputado Estadual Allan Albert 

Lourenço Ferreira para tomar assento à Mesa Principal. / Em seguida, o Vereador Sebastião Ary 

Corrêa fez a entrega do “Título de Honraria do Dia do Doador Voluntário de Sangue” a Celso 

Cardoso Torres. / Logo depois, os homenageados foram convidados a se dirigirem à frente do 

plenário para o registro fotográfico com os vereadores. / Dando continuidade à entrega de 

homenagens, a cerimonialista registrou que, neste momento, serão entregues os Diplomas Aluno 

Nota Dez, destinados a homenagear estudantes do 6º ao 9º ano da rede pública de educação. / A 

seguir, o Edil Diogo Pereira Lube falou sobre as homenagens que serão entregues. / Prosseguindo, 

a cerimonialista convidou os seguintes vereadores para fazerem a entrega dos “Diplomas Aluno 

Nota Dez” a seus respectivos homenageados: Sebastião Ary Corrêa – Pedro Henrique Gomes 

Corrêa; Alexandre Andreza Macedo – Leandro Christo Dalbó; Delandi Pereira Macedo – Isabelle 

Santos Machado; Diogo Pereira Lube – Beatriz Matielo Fonseca; Ely Escarpini – Letícia Barcelos 

Guimarães; José Carlos Corrêa Cardoso Júnior – Gisely Bastos Benevenuto; Leonardo Pinheiro 

Dutra – Elisabeth Quadros do Amaral Vieira; Marcelo Fávero de Oliveira – Raphaela da Silva 

Pizeta; Adriano Pereira Verediano – Juliane Rodrigues Togneri; Paulo Sérgio de Almeida – Eitor 

Dias Piassi; Paulo Grola – Rafaela Almeida Santana; Rodrigo Sandi – Nicolas Carvalho de 

Oliveira; Sandro Dellabella Ferreira – André Chagas Bonadiman; Evandro Miranda – Matheus 

Elias Pancoto; Brás Zagotto – Daniel Gonçalves Salles. / Logo após, o Edil Sebastião Ary Corrêa 

fez a entrega da “Comenda Márcia Brezinsk” à Bernadete Vieira dos Santos. / Na sequência, 

usaram da palavra os Vereadores Alexandre Andreza Macedo, Paulo Grola e Sebastião Ary 

Corrêa. / Depois, os homenageados foram convidados a se dirigirem à frente do plenário para o 

registro de uma fotografia oficial com os vereadores. / Dando prosseguimento à solenidade, a 

cerimonialista informou que, agora, serão concedidas as Comendas São Paulo Apóstolo, 

destinadas a homenagear pessoas que se colocam a serviço nos diversos ministérios da Igreja 

Católica na Diocese de Cachoeiro de Itapemirim. / Em seguida, o Vereador Diogo Pereira Lube 

falou sobre as homenagens que serão concedidas. / Posteriormente, o Edil Arildo Tomaz Bucker 

fez a entrega do “Diploma Aluno Nota Dez” à Maria Clara Quintino Almeida. / Seguindo, a 

cerimonialista convidou os seguintes vereadores para fazerem a entrega das “Comendas São Paulo 

Apóstolo” a seus respectivos homenageados: Alexandre Andreza Macedo – Marlene Nascimento 

Ramos da Silva; Arildo Tomaz Bucker – Severino dos Ramos Santos; Sebastião Ary Corrêa – 

Michele Pereira de Vargas; Brás Zagotto – Maria das Graças dos Santos Paulini; Delandi Pereira 

Macedo – Anderson de Lima Souza; Diogo Pereira Lube – Gilson Otávio Marinato; Ely Escarpini 
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– Maria da Penha da Silva Guioto; José Carlos Corrêa Cardoso Júnior – Sueli Moreira Coelho 

Volpini; Leonardo Pinheiro Dutra – Geovane Marquete Mathielo; Leonardo Cleiton Camargo – 

Maria Siliane Gomes Nunes Legora; Alexandre Valdo Maitan – Maria da Penha Bonandi 

Cardoso; Marcelo Fávero de Oliveira – Cláudio José Figueiredo Louzada; Adriano Pereira 

Verediano – Márcio Vieira Silva; Osmar Francisco – Aurilene Pinheiro dos Santos; Rodrigo Sandi 

– Carlos Jorge Anastacio “Bozó”; Sandro Dellabella Ferreira – Maria Deolinda Del-Fiume de 

Oliveira Peterle; Evandro Miranda – José Augusto Valentim Girardi. / Depois, utilizaram a tribuna 

Ademir Guimarães, Márcio Vieira Silva e os Edis Leonardo Cleiton Camargo e Adriano Pereira 

Verediano. / A seguir, o Vereador Paulo Sérgio de Almeida fez a entrega da “Comenda Nicolau 

Depes” à Poliana Maria Gonçalves Macedo Martins, e o Edil Sebastião Ary Corrêa entregou a 

“Comenda Hélio Sampaio” a Juarez Fernandes e “Homenagens Especiais” à Maria Laudina 

Renonato e a Fábio Pereira Onofre. / Logo após, os homenageados foram convidados a se 

dirigirem à frente do plenário para o registro fotográfico com os vereadores. / Dando continuidade 

à Sessão, a cerimonialista comunicou que, agora, serão concedidas “Homenagens Especiais” às 

integrantes do “Projeto Bravas Mulheres”, promovido pelo Portal de Notícias Dia a Dia ES. / Na 

sequência, usou a tribuna o Jornalista Alessandro de Paula, que falou sobre o referido projeto. / 

Seguindo, a cerimonialista convidou os seguintes vereadores, acompanhados dos Jornalistas 

Alessandro de Paula e Anete Lacerda, para fazerem a entrega de “Homenagens Especiais” a suas 

respectivas homenageadas: Alexandre Andreza Macedo (Representado por Brás Zagotto) – Póde 

Mulheres; Arildo Tomaz Bucker – Maria Laurinda Adão; Sebastião Ary Corrêa – Carla Andressa 

Nascimento Silva; Brás Zagotto – Marilene de Batista Depes; Leonardo Pinheiro Dutra – 

Adelmira Ventura Adão (Representada pelo neto David Adão); Delandi Pereira Macedo – 

Gracinha Sabadini; Diogo Pereira Lube (Representado por Marcelo Fávero de Oliveira) – 

Jandyra Rodrigues Pinheiro; Ely Escarpini – Dalva Ringuier; José Carlos Corrêa Cardoso Júnior 

– Letícia Reis; Leonardo Cleiton Camargo – Jane de Oliveira (Representada por Anete Lacerda); 

Alexandre Valdo Maitan – Regina Grafanassi; Marcelo Fávero de Oliveira – Irmã Maria Joana 

Otília (Representada por Anete Lacerda); Adriano Pereira Verediano – Núbia Bazeth Silva; Paulo 

Sérgio de Almeida – Patrícia Aparecida da Conceição Ladislau; Paulo Grola – Sabina Bandeira 

Aleixo; Sandro Dellabella Ferreira – Bárbara Gaspari; Evandro Miranda – Luizete Azeredo 

Bittencourt. / Posteriormente, usaram da palavra o Presidente Brás Zagotto e Dalva Ringuier. / 

Finalizando, as homenageadas foram convidadas a se dirigirem à frente do plenário para o registro 

de uma fotografia oficial com os vereadores. / Registra-se que o link para acesso ao arquivo 

audiovisual da Sessão Solene é o https://www.youtube.com/live/BpKo-

3sLYl0?si=wQoQf_Zfp0YhBtr4. / E nada mais a ser tratado, foi encerrada a presente Reunião, 

lavrada e assinada por Dilena Cláudia Tessinari Modesto Lucas, Redatora de Atas. ____________ 
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